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Apertura de curso 2007/2008

EL CONSEJERO DE EDUCACIÓN, CIENCIA E INVESTIGACIÓN, JUAN RAMÓN MEDINA PRECIOSO, IMPARTE LA LECCIÓN MAGISTRAL EN  EL ACTO DE APERTURA DE CURSO DEL COLEGIO OFICIAL DE FARMACÉUTICOS DE LA REGIÓN DE MURCIA

Más de 300 farmacéuticos acudieron al acto de apertura de curso del Colegio Oficial de Farmacéuticos de la Región de Murcia. La Consejera de Sanidad, Mª Ángeles Palacios Sánchez, presidió el acto
El Consejero de Educación, Ciencia e Investigación, Juan Ramón Medina Precioso fue el encargado de leer el discurso inaugural el pasado 26 de octubre tuvo lugar el acto de apertura de curso 2007/2008 del Colegio Oficial de Farmacéuticos de la Región de Murcia en la sede colegial.
La Consejera de Sanidad, Mª Ángeles Palacios Sánchez presidió el acto y comenzó dando la bienvenida a los asistentes tras lo que el Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de la Región de Murcia, Prudencio Rosique Robles, expuso en su intervención, la importancia de la labor del farmacéutico desde cualquier ámbito, ya sea la farmacia, hospital, laboratorio y/o distribución, docencia y el valor clave de la formación continua. 
El presidente del Colegio señaló la intención de seguir  disfrutando en el nuevo año de más de quinientas horas lectivas a través de cursos, jornadas, talleres, seminarios doctorados y un largo etcétera, donde la formación práctica es el eje fundamental del año académico. Tras su intervención, el Consejero de Educación, Ciencia e Investigación, Juan Ramón Medina Precioso leyó su lección magistral de apertura sobre la “Situación actual de la Teoría de la Evolución Biológica: Historia y Actualidad”. 
Durante el transcurso del acto se rindió homenaje a los 12 colegiados jubilados en el pasado año, Mercedes Clemente Arascuñaga, Ana María González Rodríguez, José Luís Hernández Gil Bordallo, María Isabel López Melo, Josefa Martínez Moya-Asensio, Pedro Moreno Guillén, Ángeles Ruiz Hernández, María Aoria San Miguel Zamora, José Luís Saquero Suárez- Somonte, Isabel María Segado Soto, María Luisa Tora Cantó y Francisco José Vicente Ortega, y se le dio la bienvenida a los 66 nuevos colegiados a los que se les hizo  entrega de un diploma. El farmacéutico jubilado Pedro Moreno Guillén realizó una intervención en nombre del resto de los farmacéuticos jubilados. Moreno Guillén felicitó a los nuevos colegiados y les invitó a seguir el  ejemplo de los que ya se jubilan, poniendo de relieve que la profesión del farmacéutico es un servicio a los demás. También se leyó el ya tradicional discurso en nombre de los nuevos colegiados.
Al acto accedieron numerosas personalidades del mundo de la política, de la educación y de la sanidad, como el Rector de la Universidad de Murcia, José Antonio Cobacho, la Consejera de Sanidad, Mª Ángeles Palacios Sánchez, los Presidentes de las Academias de Farmacia, y Medicina, Senadores, Diputados Nacionales y Autonómicos, Concejales… así como cientos de farmacéuticos para celebrar la apertura de curso que, como ya viene siendo tradicional, se celebra cada año, y en la que se recuerda el ejercicio del pasado año y se adelanta en lo que consistirá este nuevo curso.
De entre las iniciativas realizadas en el pasado año podemos destacar las I Jornadas Farmacéuticas de la Región de Murcia, en la que se desarrollaron a fondo temas como “Ley de Sociedades Profesionales y la Oficina de Farmacia” y “La oficina de Farmacia ante las demandas de Europa”. La presentación del Formulario Regional que también reunió a cientos de médicos y en la que se pretendió difundir el modo de prescripción de las fórmulas magistrales para los médicos, y su elaboración para los farmacéuticos de la Región. Destacable también la firma entre la Consejería de Sanidad y el Colegio de farmacéuticos de un acuerdo en el que fomentan la prescripción por principio activo, el consenso médico-farmacéutico y más de cincuenta cursos y 20 campañas.
JUBILADOS AÑO 2007

JOSEFA MARTINEZ MOYA-ASENSIO
MARIA LUISA TORA CANTO
FRANCISCO JOSE  VICENTE ORTEGA
MERCEDES CLEMENTE ARASCUÑAGA

ANGELES RUIZ HERNANDEZ
ANA MARIA  GONZALEZ RODRIGUEZ
PEDRO MORENO GUILLEN
JOSE LUIS HERNANDEZ GIL BORDALLO

MARIA AORIA SAN MIGUEL ZAMORA

MARIA ISABEL LOPEZ MELO

JOSE LUIS SAQUERO SUAREZ-SOMONTE

ISABEL MARIA SEGADO SOTO

NUEVOS COLEGIADOS AÑO 2007

LUCIA MARIA DELGADO MOYA

CARMEN LADRON DE GUEVARA RUIZ

NURIA CUQUERELLA ROMERO

MARIA DE LOS ANGELES BLASCO ROCAMORA

ROSA AMARILIS RODRIGUEZ FROMETA

JUAN HUMMER RAMIREZ

MARIA DOLORES POMARES RODENAS

JOSE MANUEL NAVARRETE CARRANZA

HELENA EGEA AVILES

REDAB LAHKIM

GUILLERMO HERRERA MALAGON

TERESA VILLALBA LOPEZ

JOSE RAMON SOLER TENORIO

HERMINIA GARCIA PUERTAS

VANESA LOPEZ ANDREU

ANA MARIA MARTINEZ BERNAL

IKRAM MEDDAH

GEMA MARTIN AYALA

CARLOS BRIONES ORTEGA

MARTA COLAS LOPEZ DEL HIERRO

FERNANDO GARCIA DE REPARAZ Y YELO

LOURDES CERVERA YUSTE

CARMEN MARIA PRECIADO BRION

JUAN PABLO PASQUAU BIANCHI

FRANCISCO JAVIER GARCIA SIMON

ENCARNACION CORBALAN AYALA

TAIEB CHAACHOO

MARIA TOMASA NAVARRO TERRONES

STELLA MORENO GRAU

CLARA MAGDALENA VELAZQUEZ NICOLAS

GLORIA SANCHEZ ZAPATA

NIDIA HAYDEE NAVARRO

HELENA MARTINEZ SABATER

JAVIER SANCHEZ-CARRASCOSA SUAREZ

ANA MARIA MARTINEZ LOPEZ DE CASTRO

ALBERTO JAIME AGULLO GARCIA

SAID BOUATRA
ANASS FILALI

MARIA DEL CARMEN VALLEJO SAN JUAN

MARIA YEBENES CORTES

TAMARA NAVARRO PARDO

IRENE HERNANDEZ MAURANDI

NISRINE ASSASSI

MARINA BELMONTE GUILLEN

STEFANIE TRINN

MARIA ESPERANZA GARCIA BARROS

MARIA INMACULADA MARIN MARTINEZ

MARIA DEL CARMEN P. GARCIA ESPARZA

MARIA GARCIA-GALBIS MARTINEZ

YOSLAY LASALLE ARBESUN

MARIA DEL CARMEN MOLINA ESCALONA

LAURA MADRID ROSIQUE

ADRIAN MUNILLA DAS

MARIA FERNANDEZ CORBALAN

JUAN GABRIEL BASTANTE ORIHUELA

MARIA DEL CARMEN COBO DOMINGEZ

ALEJANDRO SANCHEZ ESPINOSA

JAIME FERNANDO TORNERO RUIZ

FRANCISCA MARIA RODRIGUEZ CALLE

CARLOS CEFERINO FERNANDEZ FRANCO

MERYEM ZIZA

RICARDO GONZALEZ-COSTEA LOPEZ

HALIM EL-GHRIFI

MARIA ENCARNACION VALERO MARTINEZ

SALVADOR ZAMORA PORTERO

RHIZLANE BOUBBOU

CARLOS GUILLERMO MARTINEZ LOPEZ

JAVIER NAVARRO ZARAGOZA
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